

Kohl confía en que los rusos volverán a Ginebra

Bonn, enero 8 (UPI). El canciller alemán Helmut Kohl, dijo hoy que confiaba en que las relaciones entre el Este y Oeste no se congelarían y que los soviéticos regresarían a negociar el desarme con Occidente.

En una entrevista con una estación de radio de Alemania Occidental, Kohl dijo que los observadores de Moscú tenían que leer entre líneas la agresiva propaganda soviética para

comprender que al Kremlin le convenía negociar.

"Cuando uno lee los diarios soviéticos uno debe siempre mantener presentes los tambores de la propaganda", dijo el canciller refiriéndose a los recientes ataques en la prensa moscovita contra el emplazamiento de los misiles nucleares estadounidenses en Europa.

Según Kohl, la próxima Conferencia de Seguridad Europea en Estocolmo podría abrir el camino a una reanudación de las conversaciones sobre el desarme en Ginebra, interrumpidas en noviembre del año pasado por los soviéticos como protesta por el despliegue de los misiles de Crucero y Pershing-2 en Gran Bretaña y Alemania Occidental.

"Esta no sería un sustituto de las conversaciones en Ginebra. Pero son negociaciones, dijo Kohl.

"No se ha desarrollado una nueva era política de hielo. Sobre esto no puede haber duda alguna", agregó.

"Lo que precisamos ahora es paciencia. Debemos tomar más tiempo y asumir una posición clara y decisiva", dijo.

Indicó también que una mejora de las relaciones entre Bonn y Berlín Oriental podría desempeñar un papel impor-

— Pasa a la página 15 —

Conferencia económica inauguran hoy en Quito

Quito, enero 8 (UPI). La Conferencia Económica Latinoamericana y del Caribe se iniciará mañana con una reunión a nivel de expertos y de inmediato entrará a buscar consenso sobre temas claves, especialmente la deuda externa y el comercio internacional.

La inauguración oficial será el jueves con una ceremonia a la que asistirán los jefes de Estado de República Dominicana, Colombia, Costa Rica y Jamaica.

Anoche terminó la reunión preparatoria organizada por la mesa de seguimiento en la que se realizó el primer esfuerzo para elaborar un anteproyecto del documento final.

El canciller ecuatoriano

Luis Valencia Rodríguez informó que han confirmado su asistencia los representantes de aproximadamente 30 países, y se mostró satisfecho del nivel político de la conferencia.

Aparte de los presidentes Salvador Jorge Blanco, Belisario Betancur y Alberto Monge, de República Dominicana, Colombia y Costa Rica, respectivamente, y del Primer Ministro de Jamaica, Edward Seaga, asistieron los vicepresidentes de Perú, Fernando Schlab, de Cuba, Carlos Rafael Rodríguez, y de Panamá, Jorge Illueca, aunque este último vendrá en su calidad de presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Nuevos ataques a los sandinistas

Managua, enero 8 (UPI). Rebeldes antisandinistas que penetraron nuevamente a Nicaragua con ataques en dos puntos del país, incendiaron unas 3.5 hectáreas de caña en un ingenio azucarero del departamento de Managua, informaron por separado el gobierno y los guerrilleros.

Un avión y dos lanchas rápidas atacaron anoche el Batallón Pedro Altamirano y el ingenio azucarero Julio Guitrango, en el departamento de Managua, a unos 60 kilómetros al sur de esta capital, cerca del balneario Masachapa, dijeron las autoridades de ese lugar.

El delegado del Frente Sandinista de Liberación Nacional, Alberto Martínez, dijo hoy a UPI que el combate fue originado "por un avión que se levantó del mar y dos lanchas rápidas tipo Pirañas que estaban como a unos 1,000 metros de Masachapa".

El dirigente sandinista comentó que las unidades de los rebeldes hostigaron simultáneamente las instalaciones de la fábrica de azúcar, aunque su objetivo principal era el cerro donde se encuentran las tropas del Batallón Pedro Altamirano, del Ejército Popular.

— Pasa a la página 19 —

Cancilleres Contadora analizan sus objetivos

Panamá, enero 8 (UPI). Los cancilleres del Grupo de Contadora y sus colegas centroamericanos analizaban un documento sobre los compromisos para lograr la paz en Centroamérica, informó la Cancillería panameña.

Pero el canciller nicaraguense Miguel D'Escoto rechazó los planteamientos

de Costa Rica, Honduras y El Salvador, señalando que con esas "contrapropuestas" se trata de boicotear las iniciativas de paz de Contadora.

La Cancillería de Panamá indicó que la reunión de Contadora —Colombia, México, Panamá y Venezuela— con los cancilleres de Costa Rica, El Salvador, Guatemala, Honduras y Nicaragua para analizar el documento —llamado "Normas para la Ejecución de los Compromisos Asumidos en el Documento de Objetivos"— se realizaba dentro de la mayor normalidad.

La reunión busca fijar las bases de un tratado de paz para la conflictiva región.

Sin embargo, Costa Rica, El Salvador y Honduras pre-

— Pasa a la página 15 —

Secuestradores usan licor como anestésico

Roma, Ene. 8 (UPI). Un licor italiano fue usado como anestésico por los secuestradores que le cortaron una oreja al joven Giorgio Calissoni, miembro de una familia millonaria.

La policía también reveló que fueron detenidos otros dos miembros de la pandilla que tuvo secuestrados a la millonaria Anna Bulgari Calissoni y su hijo Giorgio, de 17 años.

— Pasa a la página 19 —

Cocaína iba en libros de niños

Chicago, Ene. 8 (UPI). Agentes policiales arrestaron a 17 personas y decomisaron cocaína valorada por 5.5 millones de dólares, que estaba escondida dentro de libros en español para niños.

Los arrestos hechos en la víspera culminaron una investigación de un mes sobre el plan para enviar la droga de esa manera desde Colombia a Chicago.

— Pasa a la página 15 —



RUSOS VOLVERAN. Bonn, enero (INP). El jefe de gobierno de Alemania Occidental, Helmut Kohl (derecha) y el Ministro de Relaciones Exteriores, Hans-Dietrich Genscher, jefes de la coalición gubernamental, expresan su confianza de que los soviéticos volverán a negociar el desarme con Occidente, lo que impedirá que se congelen las relaciones Este-Oeste.

E.U.A. evaluará caso de Bolivia

La Paz, Ene. 8 (UPI). La política norteamericana hacia el gobierno centro izquierdista de Bolivia, al que en sus 15 meses de vida dio amplio respaldo político y económico, será sometida a una evaluación crítica la próxima semana en Washington.

"Quiero presentar en Washington un cuadro de Bolivia, de toda Bolivia, lo más saludable posible. He pasado

hablando mucho tiempo con muchas personas", declaró el embajador Edwin G. Corr, quien viaja hoy a Washington para esa evaluación, tras entrevistarse ayer con el presidente Hernán Siles Zuazo.

En la entrevista estuvieron presentes el canciller Ortiz Mercado y el embajador de Bolivia en Estados

— Pasa a la página 19 —

En Perú invaden las propiedades

Lima, Perú, enero 8 (UPI). La policía desalojó hoy a miles de pobladores de varios terrenos de propiedad privada en medio de una ola de invasiones surgida en los últimos días las cuales, según el Gobierno "tienen móviles políticos y especulativos".

La ola de invasiones de propiedades privadas surgió a principios de mes cuando

miles de pobladores ocuparon terrenos en las áreas urbanas y en los denominados "pueblos jóvenes" que rodean a la capital peruana.

El Ministro del Interior, Luis Percovich, declaró hoy a los periodistas que en los últimos días "se han producido invasiones en 15 propiedades", de las cuales la policía desalojó a los ocupan-

— Pasa a la página 15 —

Gobierno turco aumenta divisas vendiendo opio

Ankara, Ene. 8 (UPI). El nuevo gobierno civil de Turquía podría considerar el aumento de su cultivo de opio como parte de un plan para atraer divisas, dijo hoy un vocero del gabinete.

En 1974 Turquía aprobó la continuación del cultivo de opio en siete provincias, pero el estado nunca ha revelado las cifras anuales de la producción.

Un funcionario de la Oficina Estatal Agrícola dijo que "sería una traición al estado" revelar la cantidad de opio que se produce anualmente, pero indicó que de 10,000 a 15,000 toneladas de plantas de esa droga están siendo cultivadas.

En una entrevista con la agencia noticiosa privada UBA, de Turquía, el vocero

— Pasa a la página 13 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

25 AUTOS. Beirut, Ene. 8 (AP). Este auto particular arde después de ser atacado por un tanque israelí. La radio estatal de Beirut informó hoy, que 2 tanques israelíes re-

corrieron la principal calle de Sidón, disparando indiscriminadamente contra autos particulares, destruyendo por lo menos 25 autos y dejando dañados un número mucho mayor.

Breves Internacionales

Mañana se reúnen Reagan y Ziyang

Honolulu, enero 8 (UPI). El primer ministro chino, Zhao Ziyang y el presidente Ronald Reagan se reunirán el martes, en un intento por construir una estrecha relación sinoestadounidense basada en la expansión del comercio y en la tecnología norteamericana, evitando al mismo tiempo abrir la antigua herida de Taiwan.

Zhao es el más alto funcionario de China que llega a la Casa Blanca desde que el viceprimer ministro, Deng Xiaoping, el hombre que lo elevó al poder, hizo la triunfante visi-

— Pasa a la página 50 —